

EL REAL VALLADOLID, DESCARTADO PARA EL TITULO

Ayer fue derrotado en Pamplona, por un Osasuna rabioso y encorajinado, que le superó en la segunda parte

CASTILLA DEPORTIVA

Número 515 :: Suplemento de LIBERTAD :: 8 de abril de 1968

Faltó decisión y fuerza en la última media hora, cuando los vallisoletanos debieron arriesgar todo a una carta

Galende repitió lo de Vallecas: García y Luquin, expulsados, y «espectáculo» por todo lo alto en el Estadio del Sadar



Fanjul, el improvisado guardameta, se lanza al suelo para hacerse con un balón, ante la mirada de un defensa.

LOS LEONESES SE SALVAN

Cuando pasaban cinco minutos del tiempo reglamentario, marcó La Bañeza Y EL EUROPA, INESPERADAMENTE, CEDIO UN POSITIVO (1-1)

Venía La Bañeza a Zorrilla buscando aquí una posibilidad de salvación. Y los muchachos de Panchu lucharon contra el Europa buscando siempre un resultado apetecible. No fue su ataque franco; pero también es cierto que los bañezanos no salieron sólo a defenderse.

Y eso que pronto tuvo que modificar el entrenador leonés sus planes. A los cinco minutos, Caballero y Crespo sufren un tremendo encontronazo y el jugador leonés es retirado del campo sangrando abundantemente para reaparecer con un aparatoso parche en la ceja y visiblemente mermado de facultades. Pasó a la demarcación de extremo derecho, casi como figura decorativa, y su posición primitiva le fue encomendada a Cachero.

A los catorce minutos, Cabo comete un error de inteligencia que está a punto de costarle caro al Europa. Menos mal que la providencial y arriesgadísima salida de Achaerandio evitó un tanto que parecía seguro.

Dos minutos más tarde, una falta desde fuera del área da ocasión al gol vallisoletano. Caballero larga un trillazo impresionante, que después de tropezar en un palo se introduce en la red como un obús.

La Bañeza no se desanima y trata de neutralizar la ventaja europea; pero a los leoneses les falta profundidad —que no buenos deses— para llevar el peligro al marco de Achaerandio.

Y así, anodidamente, transcurren los minutos hasta que, pasando cinco del tiempo reglamentario, una indecisión absurda de la zaga vallisoletana permite al extremo Angelín disparar con comodidad y llevar la pelota al fondo del portal vallisoletano.

Fue árbitro del partido el salmantino Román II, que tuvo una mala actuación. Con su error de cronómetro facilitó el empate bañezano. A sus órdenes los equipos formaron así:

Europa Delicias: Achaerandio, Alvarez, Cabo, Recio; Salvi, Gellio, Tinín, Lorenzo, Zaldúa, Caballero y Fede.

La Bañeza: Calvo; Aladino, Iglesias, Santos; Crespo, Castañón; Cachero, Pedrin, Monroy, Cereijo y Angelín.

Antes de comenzar el encuentro, con los equipos alineados en el centro del terreno, se rezó un Padrenuestro por el alma de Julio César Benítez.

J. M. ORTEGA

los deportistas de todo el mundo confían en

OMEGA

LA FIGURA DEL PARTIDO

RIVAS

Aunque hay que hacer la salvedad de que su trabajo resultó bastante fácil, justo es señalar que en el campo del Sadar, Rivas fue el jugador más regular y efectivo del cuadro blanquivioleta. Sobrio y eficaz, mantuvo a raya a Fanjul y se cruzó con mucha oportunidad y eficacia, sobre todo por la demarcación de Larño, al que sacó de muchos apuros.

Cuando aparecen los mercenarios

Inexplicable. No hay explicación lógica, en absoluto, para el partido de ayer. Para el clima tenso y abiertamente hostil, para la actuación más que entusiasta, rabiosa, de los rojillos... ni para la desangelada y torpe labor de los blanquivioletas en la segunda parte. Todo resulta demasiado extraño, demasiado sorprendente; pero lo cierto es que al Valladolid le han salido, otra vez, mal las cuentas cuando vencer en el novísimo campo del Sadar parecía un simple trámite.

equipo, colaborando lo suyo en lo que parecía ser el gran objetivo: frenar al Valladolid.

Todavía la explicación de ese repentino fuego de los jugadores rojillos es más fácil, porque en el fútbol todo o casi todo está inventado ya, y es en las últimas jornadas de cada competición cuando se producen los resultados más inesperados y sorprendentes, porque equipos que tienen su suerte decidida —para bien o para mal— se convierten automáticamente, y sin que ellos lo soliciten, en mercenarios al servicio del mejor pos-

tor. Si; la histeria de muchos torneos y de no pocos títulos había bien a las claras de la eficacia de esta guerra de canchallas, de la utilidad de estos mercenarios.

No sabemos si ayer los jugadores pamplonicos tenían o no el fuerte "estímulo" monetario del que se había hecho eco el rumor popular. Es un punto harto escabroso y harlo grave como para andarse con juicios temerarios. En cualquier caso, si efectivamente esos muchachos actuaban al servicio de terceros, no cabe duda de que la soldada se la ganaron a pulso.

Pero así y todo, ¿a qué esos saltos de histerismo, esos racimos de jugadores fundidos en abrazo y ese alzar los brazos en señal de júbilo incontenible cuando acabó el partido? No, no estaba en consonancia, en absoluto, la victoria con esa exteriorización. Y, por otra parte, no quedan en muy buen lugar esos muchachos si eran unos monedas el único motivo de tan exultante reacción. Y en tal caso, más triste y desfasada es la colaboración del "coro", pues, en definitiva, una vez más esos aficionados se habían visto defraudados, pues no era a ellos precisamente a los que iba dedicada la exhibición.

CATORCE ACIERTOS

| | |
|-----------------------|---|
| Elche-Málaga | 1 |
| Sabadell-R. Sociedad | 1 |
| Valencia Español | 2 |
| At Madrid-At. Bilbao | 1 |
| Córdoba-Sevilla | x |
| Ferrol-Burgos | x |
| Osasuna-R. Valladolid | 1 |
| Gijón Langreo | x |
| Murcia-Calvo Sotelo | 1 |
| At Ceuta-Jaén | x |
| Constancia-Cádiz | 2 |
| Badalona-Coruña | 2 |
| Granada Levante | 1 |

Más incisivo el Valladolid

Del encuentro, lo mejor fue la primera parte, en la que pudimos existir a una aceptable exhibición de fútbol vivo, alegre y rápido por

(Pasa a la página siguiente)



TRALLAZO Y GOL.—Lanzó Caballero una falta directamente a puerta, pero con tanta fuerza y colocación, que nada pudo hacer el portero leonés para interceptar la pelota. Tropezó en el poste y entró como un obús.

ofensiva de los vallisoletanos. Naturalmente, la tarea visitante era más sencilla y no pudo el Europa Delicias sacar partido de su mejor clase, ni siquiera imponer sobre el terreno de juego un dominio patente.

Al final de la primera mitad se llega sin que el marcador funcione, aunque en el minuto diez le fue anulado un gol al conjunto visitante.

En la continuación, la tónica del encuentro varía poco, aunque los artilleros europeos se muestran más resolutivos. Al menos el metá Calvo se ve obligado a intervenir con más frecuencia.

Y el partido concluye con la igualdad a un tanto, produciéndose algunas protestas contra el árbitro señor Román, que había prolongado exageradamente el juego sin ningún motivo que lo justificara.

El encuentro ha sido malo, pero ha mantenido el interés por lo incierto del marcador. El Europa sufre un pequeño frenazo y La Bañeza parece colocarse a salvo del peligro del descenso, que le amenazaba antes del partido.

Recio, y a ratos Salvi y Tinín, fueron los mejores del bando vallisoletano, y Cereijo y el veterano Crespo destacaron en el cuadro leonés.



PENALTY, PRIMERA FASE.—Fanjul se dispone a lanzarse al lado izquierdo, por donde iría el disparo de Martínez, que consiguió tocar, pero no detener.

TEMPERATURA IDEAL

Con frío y calor

HOSTAL FLORIDO

EL MEJOR

LA NOVEDAD

Derrota ante el colista

Esta fue la novedad de ayer en el Estadio del Sadar: el resultado. La inmensa mayoría de los aficionados vallisoletanos daban el partido como ganado de antemano, a falta sólo de solventar el trámite de jugarlo. Pero una vez más fallaron los cálculos optimistas como sucedió en Badajoz. El Osasuna, con un brio y una moral que cuesta irabaja aceptar como normales en un equipo abocado al descenso, ganó en el último minuto, y si triunfo fue justo. Una victoria que nadie esperaba, por supuesto.

POLLO INFRA GRILL

ASADO AL MOMENTO

Establecimiento con aire acondicionado

PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS

HOSTAL FLORIDO

COPIRESA

CONSUMIDORES DE PIENSOS REUNIDOS S.A.

Piensos BTA

FABRICA LOS MEJORES ALIMENTOS PARA LA GANADERIA

Oficinas en Valladolid:

PUENTE DUERO, 47 - Tel. 23 37 06

MADRID:

Av. Mediterráneo, 5 - Tels. 2525803 - 2525804

Fábrica:

Viana de Cega

Teléfono 24

Tremiño

JOYERO

AGENCIA OFICIAL

OMEGA

SANTIAGO, 8 (adossado a la Iglesia)
PLAZA MAYOR, 11 (junto café Norte)

El Real Valladolid, descartado para el título



Rodilla en tierra, Luquin recoge un balón ante el acoso de Docal, a quien contiene Arroyarbe.

(Viene de la página anterior) ambas partes. El 4-3 blanquiuoleta no tenía muy acusados perfiles defensivos, y hasta en muchas ocasiones Marañón e incluso Quique se lanzaban en apoyo de la delantera. Por su parte, el Osasuna actuaba a tope desde el primer minuto. Parecía un equipo al que le hubieran dado cuerda al salir al campo, sin que le faltara la técnica y el juego necesarios para traducir en efectividad ese derroche de energías.

fuera. Luego el mismo Román empujó a la media vuelta un formidable remate, que Luquin atrapó en alarde de colocación y seguridad; y antes Docal tenía que ser derribado dentro del área cuando se iba hacia el marco. Al borde del tiempo, otra buena jugada de Martínez por la banda derecha y remate de Lizarralde, muy espectacular, que salía fuera llamando el poste.

rendían, el equipo, como bloque, se manifestaba bien en todas las facetas, aunque los hombres del centro del campo no se movían con la rapidez y potencia con que lo hacían los rivales, sobre todo Castany y Escola.

pudo reaccionar en campeón. Le faltó "punch". Quiso Lizarralde fue el primero—sorprender a Fanjul con tiros lejanos; pero éste respondió bien, ante el alborozo del público. Pero ahí acabó todo, porque, inexplicablemente, los blanquiuoletas daban la impresión de estar a gusto con el marcador, de conformarse con el empate. Y esto es lo inconcebible, porque ese empate no le valía de nada. ¿Le fallaron las fuerzas? Puede que los nervios—a esas alturas ya estaban desentrenados por la enemiga del señor Galende—o el espíritu; pero lo cierto es que en esa media hora, salvo los tiros lejanos, inocentes, ningún peligro serio se fraguó en el área local y no se veía de qué manera podía hacerse, si cuando Martínez tuvo que quedarse adelante, sin apenas poder moverse, era Docal el que bajaba a por los balones y Melo, el siempre potente e impenetrable Meló, parecía como ahorrado en el centro del campo. Tan sólo Quique se lanzó a veces, sin encontrar la menor colaboración, porque, además, el equipo a estas alturas se mostraba desahogado y la mejor prueba había de venir en una jugada de Lizarralde por la banda izquierda, con centro retrasado..., que dejó tranquilo a la zaga local, pues salvo el autor del centro, no se veía delantero alguno en muchos metros a la redonda.

Así jugó el Real Valladolid

AGUILAR

Mal, sin paliativos, aunque los dos goles osasunistas fueran imparables; pero la falta que originó el segundo vino de un saque absurdo suyo. Le faltó seguridad y aplomo.

LARIÑO

No pudo nunca con el escudizado e incisivo Jiménez, que le burló con excesiva frecuencia. Se desconcertó y duró más de la cuenta. Muy lento.

RIVAS

El mejor.

QUIQUE

Buen primer tiempo, en el que se anticipó casi siempre ante el corajudo Jordana y apoyó con eficacia a la delantera. En la segunda mitad bajó bastante, como todo el equipo, y Jordana gozó de más libertad.

MELO

Esta vez no acertó Melo. Era una excelente ocasión para lucir su potencia, pero Melo—que tuvo fases buenas, sobre todo en la primera parte—, poco ayer de estatismo sin decisión para lanzarse hacia el campo enemigo. Con la falta que hacía su empuje en el segundo tiempo...

MARAÑÓN

Con Rivas uno de los pocos, poquíssimos jugadores blanquiuoletas que cumplieron con dignidad en el Estadio del Sadar. Sobresaliente en la primera mitad, en la que estuvo mandón y eficaz, se mantuvo a buen nivel en el segundo tiempo.

EL OSASUNA

Decían que el Osasuna había jugado el mejor partido de toda la temporada. No lo dudamos, aunque si hemos de confesar que nos sorprendió su empuje, su fuerza y, sobre todo, su derroche de entusiasmo. Con semejantes virtudes, extraña su triste situación. Ayer fue un equipo lleno de moral, de ganas de victoria, batallador y poten-

MARTINEZ

Jugó bien, con serenidad y eficacia... cuando tenía el balón en los pies. Pero éste sucedió pocas veces, porque con una amplia zona ante sí y fuerte oposición, su lentitud era un handicap. En el segundo tiempo sufrió un tirón y en la última media hora fue una figura decorativa.

GARCIA

Bien a secas en el tiempo que jugó. Su comienzo fue realmente bueno y, en general, muchas de las buenas jugadas del Valladolid en el primer tiempo fueron obra suya.

DOCAL

Ya que no acertó, el aríete derrochó voluntad y entusiasmo en el Sadar, bullendo por todas las zonas. Se vio muy castigado por la zaga osasunista, sin que ello le arredrara. Lo mejor, un remate a la media vuelta, en la segunda parte.

LIZARRALDE

Hizo dos excelentes jugadas, una en cada tiempo, pero en general se mostró en la línea de sus últimas actuaciones, sin fortuna ni acierto en la mayoría de las jugadas. Al final, incluso le faltó decisión.

ROMAN

El más incisivo de la delantera, aunque bajara bastante en la segunda mitad. Pero en los primeros cuarenta y cinco minutos fue el extremo rápido, hábil e incisivo de sus mejores tardes, dando la cara siempre ante las tarascadas de Noi.

Y jugó bien en muchas fases: Castany y Escolá fueron sus piezas maestras, junto a Jiménez, el mejor jugador del equipo. Muy incisivo Jordana y acertados los dos "ardametas": el titular Luquin y el improvisado Fanjul, que estuvo más acertado bajo los palos que en el vértice de la delantera.

El señor Galende, como en Valleca

El señor Galende, que había perseguido sanamente al Valladolid en los primeros cuarenta y cinco minutos, no se resignaba, por lo visto, a pasar desapercibido. Y quiso repetir su memorable actuación de Valleca. Tuvo ocasiones sobradas para mostrar su autoridad y cortar de raíz los brotes de violencia que se estaban produciendo en el campo; pero fue a elegir el momento más inoportuno y el lance más trivial, Luis García fue la víctima... y la mecha.

Tras la fuerte y prolongada protesta de los vallisoletanos, el juego se reanuda por unos derroteros escabrosos y violentos. Cada choque era una oposición a la expulsión y no habían pasado muchos minutos cuando el colegiado guipuzcoano se vio ante el trance de tener que ordenar el camino de la caseta al meta local, por una absurda y descarada agresión a Docal.

Quedaban, pues, los equipos igualados en cuanto a número de jugadores y en todo, a nuestro juicio, pues si la lesión de Martínez suponía un handicap, no lo era menor el hecho de tener bajo los palos a un guardameta improvisado.

No respondió el campeón

Faltaba media hora de juego. Treinta minutos para que el Valladolid, con recursos y nervios de campeón, sacara provecho de la ventaja que suponía la presencia de Fanjul bajo los palos. En esta última media hora el equipo vallisoletano tenía la imperiosa necesidad de reaccionar en campeón, pues con las noticias llegadas durante el descanso del partido de Badalona, un triunfo en Pamplona podía significar el ascenso.

Pero el Valladolid no supo o no

Todo parece indicar que ha terminado la lucha por el título. Al Valladolid, tremendamente desgastado por su larga y tensa carrera contra Real, parecen haberle fallado las fuerzas al final. De cualquier forma, no es mal premio el de la promoción, aunque ahora sepa a poco...

Ocurrir que hay que prepararse también para la guerra de las canchallas, cuando entran en liza los mercenarios...

J. L. PARRA

La S. D. Ponferradina empató en Medina del Campo

Con un día de verdadera privación se jugó, en el campo de fútbol de A. C., el encuentro de la segunda vuelta de la Tercera División de la Liga Nacional, entre el conjunto local Gimnástica Medinense y la S. D. Ponferradina, que finalizó, después de un gran partido y dominio de los locales, con empate a un tanto.

En la primera parte de este partido, el dominio técnico y sobre el terreno de los medinenses fructificó en el primer tanto conseguido en magnífica jugada por Antonio, a los seis minutos de juego. Sigue la presión local, con espectaculares avances y acosos a la meta defendida por Carlos, perdiéndose, por mala suerte, dos ocasiones de marcar a portero prácticamente batido. Durante este primer tiempo se tiraron cuatro saques de esquina contra la meta ponferradina por ninguno en la local, terminando con el resultado favorable a la Gimnástica Medinense de 1-0.

En la segunda parte, en los primeros minutos, contraataca el equipo forastero, defendiéndose muy bien la zaga medinense, pero a los siete minutos, al despejar muy flojo Cobos, y pese a los esfuerzos de Peque, el delantero centro forastero Tocorro, consigue el gol del empate.

Sigue la presión del equipo leonés, que se estrella con la cerrada

defensa local, con contraataques de su delantera, que a medida que transcurre el tiempo va dominando con mayor intensidad, hasta el punto que los últimos diez minutos del partido son de verdadero acoso a la meta forastera, muy bien defendida por su portero Carlos, que como remate a un córner en el último minuto realizó una espectacular estrada cuando el público ya había cantado el gol. En este segundo tiempo se han tirado cuatro saques de esquina por los locales y dos por los forasteros.

Arbitraje severo y muy correcto del colegiado salmantino señor Santos López que estuvo auxiliado en las bandas por los señores Chaves y San Máximo. La alineación del equipo visitante fue la siguiente:

S. D. Ponferradina: Carlos; Alberto Santava; Leonés; Amezaga; Enrique; Sánchez; Abilio; Tocorro; Vizoso y Saura.

La Gimnástica Medinense realizó un magnífico partido en la primera parte del encuentro, sobresaliendo de forma espectacular su interior Antonio; en el segundo tiempo realizó una gran labor su línea zaga, y en general la mala suerte impidió el merecido triunfo local. Por el equipo visitante tenemos que destacar a Saura y al meta Carlos, con algunos destellos de

Auténticas ENTREVISTAS FALSAS



COMUNICANDO

Aire de España embotellado, no. Mas bien, «tomate», porque «tomate» hubo para dar y tomar en Pamplona, ayer, sin ir más lejos. El Osasuna, es verdad, se jugaba el ascenso a Primera División, a la Copa de Europa y a la de un Pino y el ser o no ser, iba a ser la cuestión que diría «Chaquepare». Así que luego de haber podido ganar por cuatro goles y haber perdido por uno, nos fuimos a Benavente y...

—¿Quiere llamar a Benavente? —Perdone, pero las líneas están «ocupadas». —¿Ocupás o desocupás? —Las telefónicas, lo primero. —¿Y las del Osasuna? —Lo segundo. —¿Y por qué, si es que puede saberse? —La primera o lo segundo? —Lo segundo. —Por ustedes y por Galende. Galende, esta clarísimo, tiene mucha manía al Valladolid y nosotros reusaríamos a todos los equipos que como al Valladolid les coge un día un árbitro. —¿Toma castaña! —¡Toma!

—Medidas a tomar, venga... —Ya esta aicho y requetedicho. Recusar al Valladolid y quedarnos con Galende. —¿De veras no podemos hablar con Benavente? —Tenemos media hora de demora, majete. Y como Galende estaba «alao» y lo más probable es que arrancara el vuelo, nos colamos de rondón y... —¡Fuera! —No sea «tontin», señor Nefasto. —¡Fuera! —Si sólo veníamos a preguntarle por su familia... —¡Fuera! —Es que nadie le recomendó para «Fasa»? —¡Fuera! —Pero si en Valladolid nadie se siente forastero! —Fueraaaaa! Y como el «fuera» casi le oyó la Policía Armada, optamos por coger el permiso y... —De pena señor Orizaola... —De pena, por qué? Jugamos muy requetebien la primera mitad y teníamos que haber marcado más de un gol de veras... —Pero es que en el futbol hay dos mitades, ¿no? —Pues sí, pero como nos vamos sin las escalafondas... —¿Justo el resultado, de todos modos? —No de todos, sino de peores. Porque peores modos no ha podido demostrar el Osasuna, durante toda esa segunda parte. Eso que le conste. —¿Influyó la lesión de Martínez? —Más bien o digo más mal, la «lesión» de Galende. A esto «endividados» le hemos hecho algo en Valladolid y se está cobrando con creces. —¿Le gustó el Osasuna? —«Primero» juega muy bien, si se ve. —¿Es verdad que la promoción la tenemos en el alero? —Eso es lo que hubiera querido Galende, pero... —¿Pero qué? —No ha podido con los «resultados» de hoy. —¿Y no vamos a recusarle? —Y como empezó a hablarnos de la importancia que suelen tener los permisos indefinidos, firmamos y nos fuimos. JESUS CEREZO YUSTE

DESDE EL BANQUILLO

ORIZAOLA: "En la primera parte pudimos ganar; luego, el partido degeneró en una batalla campal" BENAVENTE no quiso hablar

Benavente, el ayer triunfante preparador osasunista, entra rápido en la caseta local, tras la sorprendente victoria de su equipo. A través del empleado que guarda la puerta le rogamos que nos atienda. «Pasen ustedes a la sala de Prensa, que allí irá él, dentro de unos instantes». Aguardamos, pero no comparece. Nuevo viaje al vestuario local y esta vez es a Miguel Blanco, el hasta hace poco preparador del equi-

po navarro, a quien pedimos el favor. «Un momentito, que ahora mismo sale». Pero Benavente, don Casimiro, no comparece. Para no demorar más el trámite de los vestuarios, solicitamos la presencia de Orizaola, y el preparador vallisoletano no se hace esperar. —¿Cómo se explica esto? —Yo no lo sé, todavía. El partido fue bueno en la primera parte, en la que el Valladolid, frente

a la sorprendente impetuosidad del Osasuna, jugó con más calma y peligrosidad. En esta parte merecimos haber marcado. —¿El segundo tiempo? —Salvo unos minutos, muy pocos, tuvo de todo menos de partido de fútbol. Una batalla campal. —Pero el Valladolid no reaccionó bien... —Después de la expulsión de García, y con Martínez sin apenas poder moverse, era muy difícil aguantar el ritmo del juego. Se hubiera logrado, no obstante, de no haber mediado los nervios. Toda esa serie de cosas «extrañas» que se han sucedido en este encuentro hicieron que los jugadores perdieran la serenidad.

BLOC DE NOTAS

Tarde muy fría, en la que alternaron sol y chubascos. El campo del Sadar—muy bonito, muy funcional y práctico—registró una entrada menos que discreta. El terreno de juego, algo blando, pero en buenas condiciones para el juego.

Los jugadores de ambos equipos salieron con brazaletes negros por el fallecimiento de Benítez y antes de comenzar el encuentro se rezo una plegaria por el eterno descanso de su alma.

ALINEACIONES

Osasuna: Luquin; Not, Arroyarbe, Armendáriz; Santamaría, Sarasa, Jordana, Castany, Fanjul, Escolá y Jiménez.

Real Valladolid: Aguilar; Lariño, Rivas, Quique; Melo, Marañón; Martínez, García, Docal, Lizarralde y Román.

GOLES

Cincuenta y dos minutos de juego. Interada de Jiménez que no acertó a cortar Lariño y Rivas. El extremo termina su jugada a unos metros del palo con un pase retrasado sobre Jordana, que entra muy rápido y empalma un fuerte disparo a bocajarro. 1-0.

Cincuenta y nueve minutos. Luquin se hace con una pelota y Docal le acosa. El meta saca de puerta y propina una patada al delantero, derribándole. El consiguiente penalty es lanzado por Martínez al lado derecho y Fanjul, que ha sustituido a Luquin bajo los palos, se lanza antes de tiempo y está a punto de tener la pelota, pero no lo consigue. 1-1.

Noventa y dos minutos. Aguilar saca de puerta sin ninguna precisión y en el borde del área la pelota es recogida por Escolá, al que derriba Lariño. El golpe franco lo lanza Jiménez en corto sobre Castany y éste empalma un escalofriante disparo que entra por la misma escuadra. 2-1.

INCIDENCIAS

Fue un encuentro salpicado de incidencias, motivadas por el excesivo afán y nerviosismo

mo que imperó en la contienda y por la catastrófica labor orbital. En el minuto doce del segundo tiempo, Sarasa hace una fuerte entrada a García y el vallisoletano le devuelve el "cumplido". Se arma un pequeño alboroto y Galende sorprende a todos mandando a la caseta al jugador blanquiuoleta. La decisión del árbitro es fuertemente protestada por los jugadores vallisoletanos, teniendo que acudir los jueces de línea. Dos minutos más tarde vino la expulsión de Luquin y a partir de aquí el partido degeneró en una batalla campal, con intervenciones de "coro", que arrojó objetos al campo con profusión. Martínez sufrió un tirón y actuó durante todo el segundo tiempo requeteante, casi sin poderse mover. También tuvieron que ser atendidos Docal—por dos veces—, Lariño, que cayó conmocionado al despejar un balón con la cabeza, y Román.

El señor Galende nos ofreció un calco de su memorable actuación de Valleca. Por querer contemporizar, dejó que el partido se le fuera de las manos y luego, cuando parecían estar los ánimos calmados, él se encargó de encerrarlos con la absurda expulsión de García, a partir de la cual quiso contemporizar. Perjudicó mucho al Valladolid en la primera parte, en la que convirtió en golpe indirecto una clara zancadilla a Docal, a dos metros del punto de penalty. Una desdicha, en fin.

ARBITRO

El señor Galende nos ofreció un calco de su memorable actuación de Valleca. Por querer contemporizar, dejó que el partido se le fuera de las manos y luego, cuando parecían estar los ánimos calmados, él se encargó de encerrarlos con la absurda expulsión de García, a partir de la cual quiso contemporizar. Perjudicó mucho al Valladolid en la primera parte, en la que convirtió en golpe indirecto una clara zancadilla a Docal, a dos metros del punto de penalty. Una desdicha, en fin.

OTROS DATOS

Seis saques de esquina lanzó el Osasuna y cuatro el Valladolid.

Tiros a puerta: doce el Osasuna (ocho fuera), por diecisiete el Valladolid (nueve fuera). Pallas: veintitrés contra el Valladolid y veintidós contra el equipo local.

Fueras de juego: seis contra el equipo vallisoletano y uno contra el Osasuna.

Un

En la caseta local, a las 11:30 horas, se celebró una reunión de prensa. En ella, el señor Galende, preparador del equipo local, explicó la situación del partido y la importancia que suelen tener los permisos indefinidos, firmamos y nos fuimos. JESUS CEREZO YUSTE

MADRE! Se consciente de tu deber. Llévate a tu hijo al puesto de vacunación.

CASTILLA DEPORTIVA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

El Córdoba, complicado en el descenso

| | | | | | | | |
|-----------------------------|-----------------------------|----------------------------|-----------------------------|---------------------------------|-------------------------------|-------------------------------|------------------------------|
| Betis, 2 (15.º) | Valencia, 2 (5.º) | Elche, 1 (10.º) | Córdoba, 1 (14.º) | Sabadell, 1 (12.º) | Las Palmas, 5 (2.º) | At. Madrid, 2 (4.º) | Barcelona, 3 (3.º) |
| Zaragoza, 1 (6.º) | Español, 3 (8.º) | Málaga, 0 (11.º) | Sevilla, 1 (16.º) | R. Sociedad, 0 (13.º) | Pontevedra, 0 (7.º) | At. Bilbao, 0 (9.º) | R. Madrid, 1 (1.º) |

SE JUGARÁ MAÑANA

CRONICAS ESPECIALES DE LOS CORRESPONSALES DE «LIBERTAD»

INFORMACIONES, COMENTARIOS

BUEN SEGUNDO TIEMPO EN EL BENITO VILLAMARIN

SEVILLA (Del corresponsal deportivo de PYRESA, MARTIN BENITO).—Betis, 2; Zaragoza, 1. Alineaciones:
Betis: Vilanova; Aparicio, Telechia, Grau, Frasco, Antón; González, Quino, Landa, Demetrio y Rogelio.
Zaragoza: Yarza; Díaz, Santamaría Reija; Violeta, González; Moya, Santos, Villa, Pats y Fontenla.
Arbitro: señor Pintado; bien.
GOLES.—1-0: Cincuenta y un minutos de juego. Magnífica jugada de Quino por el lado derecho de la delantera. Regatea junto al banquín de córner a varios contrarios y Landa falla el remate, pero, muy oportuno, Demetrio tira y marca.
1-1. Cincuenta y ocho minutos. Avance del Zaragoza por su ala derecha. Corta Antón, pero su rechace lo recoge un contrario, que manda sobre Villa, éste hacia Santos, que se encuentra solo; interior maño tira fuerte y marca el empate.
2-1. Sesenta y cuatro minutos. Demetrio y Díaz saltan a por un balón, sin que ninguno logre tocarlo. Este llega hasta Landa, que, por velocidad, gana la acción a Santamaría, y cuando Yarza iniciaba la salida, tira y marca el definitivo dos a uno.
El partido tuvo dos facetas bastante acusadas y que se delimitaron por cada uno de los tiempos. La primera parte fue menos vistosa y de juego inferior a la segunda. En esta última se marcaron los tres goles del encuentro, y la emoción por lo incierto del resultado fue superior. El Zaragoza no se desalentó en ningún momento, y el hecho de que no le fuese mucho en el empuje le restó ánimos para disputar los dos puntos.
La segunda mitad tuvo alternativas de mayor emoción, porque mientras el Zaragoza buscaba la igualdad, el Betis, sin encerrarse atrás, buscó con ahínco un gol más que le diese tranquilidad absoluta; fueron los minutos de mejor juego por ambos bandos.
A la hora de hacer distinciones hay que mencionar al Betis a Aparicio, sobrio, y a Antón, eso muy acometedor frente a la puerta contraria. En la delantera, el mejor hombre fue Demetrio, que luchó adelante y en la zaga.
Por el Zaragoza: Reija, Violeta y Santos, eihombre más positivo de los visitantes

En los diez últimos minutos dio la vuelta al marcador el Español

VALENCIA.—(Del corresponsal de PYRESA, CARLOS SENTIS ESTEVE).—Valencia, 2; Español, 3. Alineaciones:
Español: Romero; Ochoa, Mingorance, Bergara; Juan Manuel, Sabaté; Amas, Rodilla, Re, Martínez y José María.
Valencia: Abelardo; Taton, Mestre, Vidagañy; Roberto Vilar; Poli, Guillot, Waldo, Claramunt y Blayet.
Arbitro el señor Ortiz de Mendibil, bien.
GOLES.—1-0, minuto cuarenta y cuatro. Waldo pasa de cabeza a Guillot, quien controla el balón, espera la salida de Romero y marca hábilmente.
2-0, minuto cincuenta y nueve. Pase profundo de Vidagañy a Guillot, quien es cogido por un brazo por Sabaté, pese a lo cual el delantero valenciano logra colocar el balón por encima de Romero.
2-1, minuto ochenta. Agarrón a Re junto a la línea lateral derecha del área. Golpe franco directo que lanza Bergara cruzado y marca.
2-2, minuto ochenta y dos. Córner lanzado por Amas. Saltan Waldo y Mingorance, puede éste más y cede a Rodilla, quien marca de impecable cabezazo.
2-3, minuto noventa y dos. Nuevo córner contra el Valencia, que cabecea Re a la red.
JUICIO CRITICO.—El Español ha conseguido, como corrientemente se dice, "devolver la pelota" al Valencia, al remontar un partido que iba perdiendo por 2-0 en el minuto treinta y cinco de la segunda parte. Ha gustado el once blanquiazul. El Valencia jugó, pese a todo, un buen partido.
Por el Español nos gustaron especialmente Romero, que no pudo hacer nada en ninguno de los goles que le marcaron; Amas, Bergara, Rodilla y José María.
En el Valencia, magnífico Taton, así como Mestre y Vidagañy, bien Vilar y excelente Poli. Ausencia total de Claramunt y Waldo y muy oportunista Guillot.

Un lesionado (Lico) y un expulsado (Benítez), en Altabix

ELCHE (Del corresponsal deportivo de PYRESA, ADOLFO ORS).—Elche, 1; Málaga, 0. Alineaciones:
Elche: Pazos; Ballester, Iborra, Canós; Lico, Llompert; Casco, Goitwaerts, Vavá, Curro y Asensi.
Málaga: Goicoechea; Montero, Arias, Ben Barek; Benítez, Monreal; Aragón, Migueli, Martínez, Conejo y Otiñano.
Arbitro: señor Gardeazábal, ayudado en las bandas por los señores Cabrera y García Fernández, todos ellos del Colegio Vizcaino. Vacilante falta de autoridad. Con más energía pudo haber evitado los incidentes que en los últimos minutos del partido, se produjeron. Su actuación quedó muy por debajo de lo exigible.
GOLES.—Veintiséis minutos. Golpe franco contra el Málaga, junto a su área de castigo. Lico cede a Iborra, que tira; tras varios rechaces, Vavá introduce el balón en la portería de Goicoechea.
En el minuto sesenta, Lico resultó lesionado al driblar a Conejo. Se le retiró en camilla y no reparó. En el último minuto del partido, tras una falta de Benítez a Goitwaerts, fue expulsado aquél. El juez de banda, señor Cabrera, sufrió una lesión en la cabeza al arrojar al campo un espectador un caso de botella, teniendo que abandonar el terreno de juego.
El encuentro se desarrolló con normalidad hasta el minuto sesenta, el de la lesión de Lico. A partir de él, el brío y empuje de los protagonistas del juego se ha desarrollado en violencias punibles, estropeándose un partido que, sin grandes florituras, resultaba entretenido y disputado. Los locales, atacando sin tregua, y los visitantes, con una buena y tupida red de contención. En esa muralla defensiva se hacían los avances dicitanos Vavá, Casco y Asensi eran fuertemente marcados o intranquilizados por Monreal, Ben Barek y Arias, y cuando lograban disparar, Goicoechea, con una excelente actuación detenía los balones que a él llegaban.
Tras la lesión de Lico los locales, con desventaja numérica, prefirieron mantener el solitario gol del marcador. El Málaga no supo sacar provecho de su superioridad y tampoco llegó a inquietar a Pazos.
Destacamos por el Málaga la actuación de Goicoechea y el buen hacer de Ben Barek a superior altura sobre sus compañeros de equipo. Y por el Elche, a Lico, motor incansable de los locales, Asensi y Canós.

NUESTRA OPINION

Jornada incompleta la de ayer, por el aplazamiento del gran partido que mañana habrán de disputar en el Nuevo Estadio barcelonista el Madrid y el Barcelona. Un partido con influencia decisiva para el título, ya que si puntúan los madridistas tendrán asegurada la reválida del Campeonato.

Jornada sin excesivo relieve, por lo demás. Lo más sobresaliente, los éxitos de los equipos sevillanos, ante el Zaragoza y Córdoba, porque ahora ya está el equipo de la ciudad de los Califas implicado en el descenso, y cualquier traspás, unido a un éxito del Betis o el Sevilla, pudiera "adjudicarse" uno de los puestos últimos de la tabla.

En el Arcángel, el Sevilla mostró la firmeza de su defensa, y la habilidad de Redondo le valió para conquistar un empate. Un empate que, por el momento, sólo le da derecho a la esperanza.

El más beneficiado de este empate del Arcángel bien pudiera ser el Betis, sobre todo si mantiene esta su línea de recuperación. Pero el empeño resulta harto problemático.

En la Cruz Alta Sabadell y Real Sociedad se ventilaban una seria pelea. Los vallesanos igualando en coraje y entusiasmo a los donostiaras, sacaron provecho de su mejor capacidad rematadora, para apuntarse un triunfo muy valioso.

El Español se vengó ayer de la sorprendente derrota que le infligiera el Valencia en Sarría. También en esta ocasión, a poco del final, iba con neta ventaja el equipo valencianista, pero le bastaron unos minutos de inspiración a los blanquiazules para alzarse con un triunfo que acredita, entre otras cosas, su gran irregularidad.

Los aficionados canarios asistieron a una excelente exhibición de fútbol, a cargo de su equipo. Las huestes de Molowny están labrando en cada jornada, una campaña realmente magnífica, quizá la más brillante de la historia del fútbol canario. El Pontevedra —a salvo de cualquier contingencia clasificatoria—, que acudía al Estadio Insular a jugar de tu a tu, tuvo la poca fortuna de visitar al león con hambre...

Tampoco se ventilaba nada serio en Altabix, pero la contienda se puso áspera y fuerte, sobre todo a raíz de la lesión de Lico, al parecer bastante importante. No supo traducir en goles su ventaja numérica el once de Otto Bumbell, que en el último minuto perdió a Benítez, expulsado.

En el Estadio del Manzanares, duelo entre los dos atléticos, que, para no variar, resultó poco brillante. De todas formas, fue mejor el madrileño, y por eso ganó...

Pésimo juego en el Arcángel

CORDOBA.—(Del corresponsal deportivo de PYRESA, JUSTO URRUTIA).—Córdoba, 1; Sevilla, 1. Alineaciones:
Córdoba: García; Simone, Navarro, López; Toledo, Torres; Luis Costa, Ravelo, Arana, Juanín y Riera.
Sevilla: Bonilla; Toni, Costas, Santos; Pazos, Achúcarro; Lora, Bergara Pintado, Redondo y Amengual.
Arbitro el señor Sánchez Ibáñez, quien tuvo una correcta actuación.
INCIDENCIAS.—Lleno. Los extremos cordobeses Riera y Luis Costa tuvieron que ser atendidos al principio del segundo tiempo, acusando desde entonces molestias y merma de facultades.
GOLES.—Cincuenta y cinco minutos: 1-0. Luis Costa es objeto de una zancadilla al borde del área. Sacada la falta por el mismo jugador, da oportunidad a que Torres remate espléndidamente de cabeza a la red de Bonilla.
Sesenta y cinco minutos: 1-1. Córner en la puerta del Córdoba que lanza Pintado, recoge Redondo y conecta un imparable cabezazo que habría de convertirse en el gol del empate.
JUICIO CRITICO.—Como suele suceder en los partidos de rivalidad regional, el Córdoba y el Sevilla han librado una de las peores peleas presenciadas esta temporada en el Arcángel, ya que mientras los visitantes centraron todos sus esfuerzos y sistema táctico en bloquear y defender su terreno, los cordobeses no supieron superar este juego, mostrándose ineficaces y faltos de peligrosidad, incluso desaprovechando las pocas ocasiones de gol que se les presentaron.
El meta Bonilla, Costas, Pazos y Lora sobresalieron por el Sevilla, mientras que en el Córdoba destacaron López, Toledo y Luis Costa.

Emoción, entusiasmo y poco juego en La Cruz Alta

SABADELL (Del corresponsal deportivo de PYRESA, MANUEL GONZALEZ).—Sabadell, 1; Real Sociedad, 0. Alineaciones:
Sabadell: Martínez; Isidro, Pini, Diego; Montesinos Muñoz; Zaballa, Palau, Ortuño, Frigols e Isidro II.
Real Sociedad: Zubizarain; Gorriti, Martínez, Ormaechea; Gaztelu, Lema; Urreusti, Arzac, Silvestre, Mendiluce y Borcnat.
Arbitro: señor Camacho. Bien en líneas generales.
GOLES.—1-0: Veintidós minutos. Falta que saca Isidro y remata oportunísimo de cabeza Zaballa, que no puede detener Zubizarain.
A los setenta y dos minutos, el árbitro expulsa a Ormaechea, por agresión a Isidro. La Real Sociedad, era de esperar, acudió a la Cruz Alta con un clásico dispositivo de cierre, a voces rizando en el temido "cerrojo" con cuatro y hasta cinco defensas, y sólo dos hombres en punta de ataque. Esto, naturalmente, impidió al Sabadell desenvolverse con facilidad en el área contraria, poniendo nerviosos a sus jugadores, que, como los rivales, ofrecieron un encuentro totalmente decepcionante por su escasa calidad técnica. Sólo la emoción, por la escasez de goles, y el derroche de coraje de unos y otros, hicieron posible que pudiera aguantarse hasta el final con interés la marcha del encuentro.
Por la Real, sus mejores hombres fueron Zubizarain, Martínez, Mendiluce y Silvestre. Por el Sabadell el mejor de todos, el defensa Isidro, seguido de Martínez, Pini, Muñoz, Frigols y algunas ocass buenas de Zaballa en el ataque.

Exhibición del Las Palmas

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. (Crónica del corresponsal deportivo de PYRESA, ANTONIO AYALA).—Las Palmas, 5; Pontevedra, 0. Alineaciones:
Las Palmas: Oregui; Aparicio, Tonono, Martín Marrero; Castellanos, Güedes, León, J. Gilberto, José Juan Germán y Gilberto I.
Pontevedra: Cobo; Irulegui, Batalla, Cholo; Calleja, Antonio; Fuertes, Martín Esperanza, Roitán, Neme y Plaza.
GOLES.—Dos minutos de juego: León centra desde la derecha y Gilberto I empalma a la red, junto a la base del palo.
Ocho minutos: Soberbio gol de Germán, que a paso de Güedes se internó, rebasando a la defensa y luego al portero, para marcar.
Treinta y nueve minutos: Antonio, en propia puerta, al intentar desviar un disparo de José Juan. Fue una mala inteligencia entre el volante y el portero.
Setenta y dos minutos: extraordinaria jugada de Germán por la izquierda, que tira y rebota en el portero, recogiendo Güedes para marcar.
Setenta y cuatro minutos: Pase largo cruzado de Güedes a Germán, que está sobre la izquierda. El servicio de éste lo empalmó Gilberto I, cerrando la cuenta del marcador.
Ha sido, sin duda, el mejor partido de esta temporada en el Estadio Insular. Todas las líneas funcionaron a la perfección, lo mismo que individualmente, aunque haya que destacar por encima de los demás a Gilberto I, Germán y León, seguidos de Güedes y Tonono.
Por el Pontevedra sólo Martín Esperanza, muy trabajador, y cosas aisladas de los restantes, pero sin lucimiento, excepto Cobo, que tuvo brillantes intervenciones.

En el Manzanares ganó el menos malo

MADRID.—(Crónica especial de PYRESA, por JUAN JOSE NAVARRO).—Atlético de Madrid, 2; Atlético de Bilbao, 0. Alineaciones:
Atlético de Madrid: San Román; Colo, Griffa, Calleja; Glaría, Iglesias; Ufarte, Iruretagoyena, Luis, Adejardo y Collar.
Atlético de Bilbao: Deusto; Sáez, Echeberri, Aranguren; Betzuen, Larrauri; Arieta, Argotia, Ormazza, Lavín y Rojo.
Dirigió el encuentro el señor Oliva, quien repartió los fallos con equanimidad.
GOLES.—1-0, minuto cuatro del segundo tiempo. Avance de Calleja por su lado que termina con centro-tiro raso y sesgado. El balón pasa por entre muchos jugadores aglomerados en el área, siendo Luis el único que consigue tocarlo de tación, sin desviarlo de su dirección inicial, pero despidiendo con su acción a Deusto, quien tapado por propios y extraños, se ve sorprendido por la pelota, que entra despaacio junto a un poste.
2-0, minuto cuatro y medio. En el saque de centro pierde el balón el Atlético de Bilbao y profundiza Collar, deshaciéndose de la pelota con un centro inocente a media altura que corla Echeberria, pero el central comete el error de querer regatear a Luis, en vez de despejar, y el arriete le arrebató el cuero y se lo deja a Adejardo, que llega a Adelardo para empalmar un tiro raso y muy cruzado, desde el borde del área, que vuelve a sorprender al meta bilbaíno, quien se tira mal.
JUICIO CRITICO.—El triunfo madrileño fue justo porque, sin jugar bien, el equipo dominó, obligando a intervenir al joven Deusto, que hizo cosas muy meritorias, aunque pagara el tributo de su inactividad o de su inexperiencia con el segundo gol. Ganó el menos malo y el Atlético de Madrid mejoró algo otras actuaciones en su mismo campo. Pero ha sido este partido un tristísimo exponente del momento actual del fútbol español de Primera División.

CASTILLA DEPORTIVA

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

XXVII JORNADA DE LIGA

| | | | | | | | |
|-----------------------------|-----------------------------|---------------------------------|---------------------------------|------------------------------|-----------------------------|----------------------------|-------------------------------|
| Badalona, 2 (8.º) | Celta, 2 (5.º) | Europa, 3 (12.º) | R. Vallecana, 3 (4.º) | Santander, 0 (9.º) | Gijón, 0 (2.º) | Ferrol, 3 (6.º) | Osasuna, 2 (14.º) |
| Coruña, 3 (1.º) | Badajoz, 1 (13.º) | Torrelavega, 0 (15.º) | Oviedo, 1 (7.º) | Lérida, 1 (16.º) | Langreo, 0 (11.º) | Burgos, 0 (10.º) | Valladolid, 1 (2.º) |

El Coruña, «sprinta»

INFORMACIONES, COMENTARIOS

FUERA DE TIEMPO LOGRÓ EL CORUÑA SU VICTORIA

BADALONA (Barcelona). (Afil.) — Badalona, 2; Coruña, 3. (Primer tiempo: 1-0).
Alineaciones:
Badalona: Casany; Franch, Arenos, Matamala; Torrents, Romea, Juan Luis, Taulats, Iundain, Castaños y Martí.
Coruña: Giráldez; Aurre, Campanal, Domínguez; Gatell, Manolite; Loureda, Chapela II, José Luis, Mrcilla y Beci.
 En el minuto cuarenta y dos Martí recoge un rechace de la defensa visitante y de tiro fuerte inaugura el marcador. A los dieciséis minutos del segundo tiempo se produce una falta a Romea; la saca Iundain de lejos y logra el dos a cero. A los veintidós minutos es José Luis quien, muy fuerte dispara a puerta y Casany no puede evitar el 2-1. A los treinta y un minutos, en un barullo delante de la portería del Badalona, Beci logra el empate, y en el minuto cuarenta y ocho —el colegiado prolongó el partido seis minutos—, el mismo Beci, en un fallo del portero local, consigue el gol de la victoria coruñesa.

El partido ha sido duro y difícil por los dos bandos. Todos los jugadores se han empleado a fondo, en un esfuerzo más lleno de voluntad y de nervios que de aciertos, y fruto de ello ha sido el giro radical que han dado al tanteador. Quizá la causa de ello cabría buscarla en el claro penalty que, en el minuto once del segundo tiempo, se ha producido a Martí y que el colegiado no sólo ha dejado de señalar, sino que ha ordenado falta contra el propio Badalona.
 Cabe destacar, por el Badalona, a Iundain, Castaños y Arenos, y por los visitantes a Chapela II, Beci y Campanal.
 Los jugadores de los dos equipos lucían brazaletes negros por la muerte de Benitez y antes de iniciarse el encuentro se ha guardado un minuto de silencio en su memoria.

Con apuros, ganó el Celta

VIGO. (Afil.) — Celta, 2; Badajoz, 1.
Alineaciones:
Badajoz: Carmet; Palacios, García Temprano, Hidalgo; Anta, Suárez; Pereira, Galán, Mantos, Lamata y Nicolau.
Celta: Rey Tapias; Hermindo, Manolo, Canario; Villar, Viñas; Lezcano, Rivera, Lito, Riveros y Suco.
 Arbitró el señor García Ibáñez, del Colegio Vizcaíno, que estuvo bien, en líneas generales, aunque pitó en exceso.
 Cuando iba transcurrido tan sólo minuto y medio de juego, Villar falla un despeje y se hace con el balón el delantero centro del Badajoz, Marcos, el cual se interna y chuta. Rey Tapias, el guardameta del Celta, para el balón, pero no lo bloca y Galán, que seguía de cerca la jugada, lleva el balón al fondo de la red.

A los cinco minutos de juego avanza la delantera viguesa y se registra una buena combinación entre Suco y Rivera. Se forma una melec y Suco consigue el gol del empate.
 A los cuarenta minutos se saca una falta contra el Badajoz, al borde del área. Lo hizo Viñas y Rivera chutó fuerte, consiguiendo el gol que cerraría la cuenta.
 El partido ha sido malo. En el Celta fallaron las tres líneas y no hubo labor de conjunto. El Badajoz, que no jugó al "cerrojo", pudo llevarse un punto de Baladón.
 Destacaron por el Celta, Manolo, Villar y Hermindo; por el Badajoz, Suárez, Galán y Lamata.
 Se guardó un minuto de silencio en memoria del jugador del Barcelona, Benitez, y los jugadores de ambos equipos saltaron al terreno de juego con brazaletes negros.

Claro triunfo del Europa ante el Torrelavega

BARCELONA. (Afil.) — Europa, 3; Torrelavega, 0. (Primer tiempo: 2-0).
Alineaciones:
Europa: Pampós; Madir, González, Pedrín; Llopis, Céspedes; Elizondo, Varillas, Paquito, Barberá y Luna.
Torrelavega: Lombardía; Rodríguez I, Echevarría, Lauza; Carlos, Rodríguez II; Pintos, Quijano, Arcé, Díezguz y Acero.
 Arbitró el colegiado valenciano señor Cañete, que tuvo una actuación buena.
 Inauguró el marcador, a los veintidós minutos de juego, Varillas, al recibir un pase en profundidad de Paquito y batir a Lombardía de tiro raso. A los treinta y tres minutos, un centro de Elizondo es rematado por Paquito a la red.
 A los veinte minutos de la segunda parte El-

zendo, en jugada personal, obtuvo el tercer y último gol del Europa.
 En el minuto treinta y dos de este periodo fue retirado del terreno de juego Paquito, conmocionado, y ya no reapareció en el resto del encuentro.
 El partido ha sido de clara superioridad del Europa ante un Torrelavega excesivamente lento y que sólo brilló en su aspecto defensivo. El conjunto barcelonés se apuntó la victoria con claridad y tuvo oportunidades de aumentar el marcador final.
 Destacaron por el Europa el portero, Pampós, que reapareció, y el ala derecha de su vanguardia. Los mejores elementos del Torrelavega fueron el meta Lombardía y el extremo Acero.

NUESTRA OPINION

Prácticamente, la Liga ya se ha decidido. Amparado en la suerte y en su oficio de triunfo, a partes iguales, el Coruña dio la vuelta a un partido que parecía tener perdido y ganó en Badalona. En cambio, al Valladolid le ocurrió lo contrario, y no pudo ganar en Pamplona.

Menos mal que el sorprendente empate del Gijón en El Molinón con el Langreo nos afianza la promoción. Ahora, lo más dramático está en la lucha por la subsistencia que aún libran cuatro o cinco equipos. El Santander —al perder en su casa ante el Colista— sufre un gravísimo traspies, que puede costarle caro. El Burgos no dio sensación de peligro en el Ferrol, y los gallegos parecen a salvo, mientras los castellanos tendrán que seguir luchando. El Oviedo fue a Vallecana buscando su salvación, pero el Rayo se mostró netamente superior y los asturianos todavía están amenazados.

En un partido sin interés —porque ambos están en Tercera— el Europa ganó con amplitud y comodidad al Torrelavega, mientras en Vigo, el Celta pesaba grandes apuros para vencer al Badajoz.
 Y la jornada no dio más de sí. Bueno, al menos dejó sentenciada la Liga en las posiciones de honor.

Brillante partido del Rayo

MADRID. (Afil.) — Rayo Vallecana, 3; Oviedo, 1. (Primer tiempo: 2-0).
Alineaciones:
Rayo Vallecana: Mendieta; Rubio, Méndez, Chufi; Ráez, Arias; Aráez, Felines, Ortega, Grande y Bordenas.
Oviedo: Mesa; Ausaberri, Tensí, Juan Manuel; Icazarriaga, Manolet; Osmar, Uria, Quirós, Calleja y Quini.
 Arbitró el colegiado andaluz Ruiz Casasola, cuya actuación fue muy buena.
 Con buen tiempo para la práctica del fútbol se ha desarrollado el encuentro de fútbol entre el Rayo Vallecana, de Madrid, y el Oviedo.

El primer gol llegó a los dieciocho minutos, un tiro desde veinte metros de Bordenas es rechazado por el poste y remata Grande hasta la red. Es el uno a cero favorable al Rayo.
 En el minuto treinta y nueve grande consigue el segundo gol. Ya en la segunda parte, en el minuto nueve, el Oviedo acorta distancias por medio de un gol de Quirós.
 En el minuto doce, un centro de Grande es rematado de cabeza por Bordenas, que consigue el tercero y definitivo gol del encuentro.
 El Rayo jugó bien, con mucho velocidad y una gran habilidad de los delanteros en el tiro a puerta.

Grave traspies santanderino

SANTANDER. (Afil.) — Real Santander, 0; Lérida, 1. (Primer tiempo: 0-1).
Alineaciones:
Santander: Ilumbe; Zamanillo, Roldán, Chisco; Paquito, Zoco, Gento II, Gento III, José Jorge, Juan Carlos y Molina.
Lérida: Crespillo; Pascual, Farras, Rori; Pepin, Buján; Rabasa, Fuentes, Bautista, Martín y Guzmán.
 Arbitró con ligeros errores, el colegiado señor García Jaime. Antes de comenzar el encuentro se rezó un Padrenuestro en memoria del jugador del Barcelona, Benitez, fallecido el sábado.

El encuentro, futbolísticamente hablando, ha carecido de historia, pese a lo que el equipo local se jugaba. Algunos de sus jugadores, especialmente los hermanos Gento y Molina, no lo quisieron entender así y de ahí el absoluto fracaso santanderino ante un equipo juvenil y correo, pero fácil, como es el Lérida, que ha descendido de categoría.
 La tónica del encuentro lo evidencia el hecho de que la única jugada reseñable ha sido la del único gol catalán, conseguido por Guzmán a los once minutos del partido, al aprovechar un fallo de la defensa y portero locales.

Sorpresa: El Gijón cedió un punto

GIJON (Oviedo). (Afil.) — Real Gijón, 0; U. P. Langreo, 0.
Alineaciones:
Real Gijón: García Cuervo; Granero, Florin, Braña; Fuente, Herreño, Montes, Pocholo, Solabarrena, Alberto y Charreña.
U. P. Langreo: Martín; Jáuregui, Falito, González; Miranda, Lastra; Josélin, Nico, Doblas, Santamaría y Del Alamo.
 Arbitró el guipuzcoano Díez, desacertado y sin

querer saber nada de lo que ocurría en las áreas.
 Partido malo del Real Gijón, quizá el peor de los disputados en el Molinón en varias temporadas. Sus líneas fracasaron totalmente, en especial la delantera, y sus hombres se movieron por el campo faltos de facultades físicas y con una absoluta carencia de ilusión. La U. P. Langreo planteó el sistema de contención y aun lanzó contraataques que pusieron en aprieto a los locales. El resultado puede considerarse justo.

NO FUE ENEMIGO EL BURGOS

EL FERROL DEL CAUDILLO. (Afil.) — Ferrol, 3; Burgos, 0. (Primer tiempo: 1-0).
Alineaciones:
Burgos: Payno; Rodríguez, Zamora, López; Sistiaga, José Luis; Iturricha, Galilea, Goyarín, Oialde y Castañón.
Ferrol: Zumalabe; Carlos, Arturo, Noriega; Igarúa, Castell; Gringo, Castro, Germán, Roberto y Juan.
 Arbitró el colegiado asturiano señor Gutiérrez, con líneas del mismo Colegio, que tuvo una actuación correcta.
 Escogió campo el equipo forastero y a poco

de comenzar el encuentro Roberto avanzó por el extremo izquierdo y su centro lo remató Juan a las mallas. Este gol "en frío" desanimó un poco al equipo burgalés. Continuó dominando el Ferrol, pero el excelente encuentro que realizó el portero castellano Payno impidió que funcionara el resto del primer tiempo el marcador.
 En el segundo tiempo, a los trece minutos, un centro de Castro fue rematado a la red por Germán, de un bello trespies.
 El tercer gol y último del encuentro se produjo a los veintinueve minutos, al rematar Roberto un pase de Juan.

COCTEL DEPORTIVO

AUTOMOVILISMO

Se han celebrado en el Circuito del Jarama dos competiciones del mundo del motor, con escaso público, debido a la festividad del día.
 La primera carrera del programa ha sido el "I Trofeo Primavera de Velocidad", reservado a las motocicletas nacionales de hasta 250 c.c., organizado por el Real Moto Club de España. Fue ganada por Pedro Álvarez, sobre "Bultaco".
 En la prueba automovilística reservada a la fórmula 3 ha vencido Morris Nunn, sobre un "Lotus 41", en 50.038, a 122.435 kilómetros de promedio. Segundo fue Mike Keens, sobre "Brabham", en 51.013, a 120.155. Tercero, Carlos Gaspar, con "Brabham", en 50.153, a 117.968.
 El primer español clasificado fue Rudy Ray, que entró en quinto lugar, con un "Brabham", a 115.186 de promedio.

ATLETISMO

El español Bondía se proclamó vencedor en la prueba de 800 metros en un tiempo de 1'51"3/10, en la reunión de atletismo que se celebró en Abidjan, y en la que tomaron parte atletas de la categoría de Kenia, Kone y Kipurugut. La primera sorpresa de esta reunión la constituyó precisamente la victoria de Bondía sobre el africano Kipurugut, quien en la prueba de 800 metros quedó en segunda posición.
 En el concurso de 1.500 metros, el campeón español, Ignacio Sola, se clasificó en segundo lugar, con una marca de 4:50 minutos. El primer puesto se lo adjudicó el noruego Lorentzen con la misma marca.

ESQUI

Después de la prueba de slalom especial de Heavenly Valley, última competición de la Copa del Mundo (categoría femenina) de esquí alpino, Nancy Green, de Canadá, ha ganado por segunda vez consecutiva el trofeo.

RUGBY

La selección de España ha vencido por catorce puntos a cero a la de Bélgica, en partido válido para la Copa de Naciones de Rugby, celebrado en Verviers. La primera parte finalizó con empate a cero.

BOXEO

El Consejo Mundial de Boxeo, con sede en Méjico, ha catalogado al pugil español José Lerra como aspirante oficial al título del peso pluma, en poder del galés Howard Winstone, y así lo hace saber en su clasificación del mes de marzo, dada anoche a la publicidad.

BALONMANO

Los resultados correspondientes a la veintidós y última jornada del Trofeo "Carlos Albert", División de Honor de la Liga Nacional de Balonmano, han sido los siguientes:
 En Sabadell: Orsa Falcons, 15; Anaitasuna, 14.

En Madrid: At. de Madrid, 23; La Salle, 12.
 En Sagunto: Altos Hornos, 14; Granollers, 16.
 En Madrid: Bofarull, 14; Seat, 13.
 En Zaragoza: Ademar, 13; Salleko, 13.
 El partido Barcelona-Pizarro ha sido suspendido a causa del fallecimiento de Julio César Benitez, jugador de fútbol del Club Barcelona.
 A falta de la celebración de este encuentro, el Granollers se ha proclamado campeón del torneo, con el Barcelona como subcampeón, quedando la clasificación como sigue:

| | J. | G. | P. | E. | P. | C. | P. |
|---------------|----|----|----|----|-----|-----|----|
| Granollers | 22 | 18 | 1 | 3 | 494 | 326 | 37 |
| Barcelona | 21 | 17 | 0 | 4 | 527 | 252 | 34 |
| At. de Madrid | 22 | 14 | 4 | 4 | 414 | 344 | 32 |
| Altos Hornos | 22 | 10 | 3 | 9 | 349 | 335 | 23 |
| Salleko | 22 | 10 | 2 | 10 | 301 | 299 | 22 |
| Bofarull | 22 | 9 | 2 | 11 | 350 | 369 | 20 |
| Anaitasuna | 22 | 9 | 1 | 12 | 332 | 328 | 19 |
| Pizarro | 21 | 9 | 1 | 11 | 305 | 317 | 19 |
| Seat | 22 | 8 | 2 | 12 | 246 | 349 | 18 |
| Ademar | 22 | 6 | 2 | 14 | 291 | 371 | 14 |
| La Salle | 22 | 5 | 2 | 15 | 327 | 405 | 12 |
| Orsa Falcons | 22 | 5 | 2 | 15 | 328 | 470 | 12 |

BALONCESTO

Se han celebrado los encuentros correspondientes a la cuarta jornada de la Liga de Ascenso a Primera División de baloncesto, registrándose los siguientes resultados:
 Manresa, 66; Bosco, 56.
 San José, 71 (35); Canoe, 47 (29).
 Después de esta jornada, primera de la segunda vuelta, la clasificación queda establecida así:

| | J. | G. | P. | E. | P. | C. | P. |
|---------|----|----|----|----|-----|-----|----|
| Manresa | 4 | 3 | 1 | 0 | 256 | 213 | 7 |
| Manresa | 4 | 3 | 1 | 0 | 246 | 230 | 7 |
| Canoe | 4 | 1 | 3 | 0 | 235 | 259 | 5 |
| Bosco | 4 | 1 | 3 | 0 | 235 | 270 | 5 |

Se han celebrado los partidos correspondientes a la dieciséis y última jornada de la Primera División de la Liga Nacional Femenina de Baloncesto, registrándose los siguientes resultados:
 Medina de San Sebastián, 41 (21); Juventud, 42 (18).
 Dinar, 51; Medina de Madrid, 33.
 Crefi, 63 (29); Mataró, 41 (18).
 Standard, 12 (7); Medina de La Coruña, 33 (15).
 Tras esta última jornada, la clasificación definitiva es la siguiente:

| | J. | G. | P. | E. | P. | C. | P. |
|----------------------|----|----|----|----|-----|-----|----|
| Crefi | 16 | 16 | 0 | 0 | 997 | 476 | 32 |
| Mataró | 16 | 11 | 5 | 0 | 760 | 609 | 27 |
| Medina de La Coruña | 16 | 11 | 5 | 0 | 682 | 597 | 27 |
| Dinar | 16 | 9 | 7 | 0 | 539 | 651 | 25 |
| Juventud | 16 | 8 | 8 | 0 | 677 | 680 | 24 |
| Estudiantes | 16 | 7 | 9 | 0 | 570 | 663 | 23 |
| Standard | 16 | 5 | 11 | 0 | 484 | 644 | 21 |
| Medina San Sebastián | 16 | 3 | 13 | 0 | 608 | 769 | 19 |
| Medina de Madrid | 16 | 2 | 14 | 0 | 521 | 735 | 18 |

El C. N. Sabadell, ganador de los Campeonatos de Invierno de Natación

Santiago Esteva logra el récord nacional de 200 metros espalda

VIGO. (PYRESA). — Ayer tarde terminaron los XI Campeonatos Nacionales de Natación de Invierno, que han sido presididos por don José María Echevarría Arce, de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, que ostentaba la representación de don Juan Antonio Samaranch.
 La jornada de ayer tarde ha sido memorable y, desde luego, un gran triunfo para la natación española por la calidad de las marcas, algunas de rango internacional, que han sido logradas a pesar de la ausencia de los tres grandes ases, que son: Fortuny, Monzó y Chicoy.
 He aquí los resultados de las distintas pruebas:

100 metros braza, masculino:
 1.—José Durán (Sabadell), 1:10.5/10. Récord de los Campeonatos.
 2.—C. N. Metropole (Canarias), 4:41.7.
 3.—C. N. Barcelona, 4:42.3.

100 m. mariposa, femenino:
 1.—Ana María Gallego (Banesto de Madrid), 1:13.8/10.
 2.—Pilar Von Carsten (Canoe de Madrid), 1:14.3.
 3.—Mercedes Von Carsten (Canoe de Madrid), 1:15.5.

Relevos 4 por 100 metros, femenino:
 1.—Club Natación Sabadell, 4:29.8/10. Récord de los Campeonatos.
 2.—Canoe de Madrid, 105. Hasta 31 clasificados.

100 m. espalda, masculino:
 1.—Santiago Esteva, 2:12.6/10. Nuevo récord absoluto y juvenil de España y récord de los Campeonatos.
 2.—Carlos Batalla (Tarrasa), 2:17.8.
 3.—Jesús Cabrera (Metropole de Canarias) 2:18.2.

200 m. espalda, masculino:
 1.—Santiago Esteva, 2:12.6/10. Nuevo récord absoluto y juvenil de España y récord de los Campeonatos.
 2.—Carlos Batalla (Tarrasa), 2:17.8.
 3.—Jesús Cabrera (Metropole de Canarias) 2:18.2.

100 m. braza masculino:
 1.—José Durán (C. N. Sabadell), 1:10.5.
 2.—Nazario Padrón (Metropole), 1:12.3.
 3.—Juan Guerrero (Canoe), 1:12.3.

Puntuación final. Masculinos
 1.—C. N. Sabadell, 322.5 puntos.
 2.—C. N. Metropole (Canarias), 266 puntos.
 3.—Tarrasa, 124.5.
 4.—Canoe de Madrid, 105. Hasta 31 clasificados.

Femeninos
 1.—C. N. Sabadell, 198 puntos.
 2.—Canoe, 190.
 3.—C. N. Barcelona, 122.
 4.—C. N. Metropole, 108.5. Hasta 22 clasificados.

Señora, señorita
AUTO-ESCUELA SUPER
 CON PROFESORADO FEMENINO
 FERRARI, 11, 2.º E. — Teléfono 233310

La no...
 mo un...
 hado a...
 encarga...
 vaticole...
 vestibil...
 muerto...
 tal com...
 sucede...
 buscar...
 enganar...
 ranza, l...
 ciadame...
 dolorosa...
 y el...
 hizo Ar...
 dor, y...
 que con...
 Benitez...
 no es p...
 pronto...
 leza...
 ciente b...
 toxicacio...
 ro es...
 ese futb...
 idolo ne...
 bia de...

PRIM...
 «LA...
 No hu...
 Estadio...
 com pe...
 puntuac...
 quiviele...
 ciones, l...
 jugaron...
 vel norm...
 La pu...
 Aguil...
 Lario...
 Rivas...
 Quiqu...
 Melo...
 Marañ...
 Martín...
 Doal...
 García...
 Lizarr...
 Romá...

Aguil...
 ro, 82...
 fón, 78...
 76, Riva...
 Doal, 5...
 zarreide...
 llero, 7 y...

REQUIEM POR UN "CRACK"



Y en la jornada de ayer, el fútbol español —de todas las categorías— ha rendido emocionante y respetuoso homenaje a Julio César Benítez, aquel mozalbete que Saso se trajera de Uruguay, hace diez años, para hacerse famoso y ganar "plata" en la madre patria.

De aquel famoso lote de cinco jugadores, Benítez era, sin discusión, la "estrella". Está fresco en nuestra memoria el recuerdo de aquella calurosa tarde veraniega de su arribo a Barajas. Enderiz, en la cena de San Rafael, nos hablaba con admiración de Julio César, que a sus dieciocho años era ya una "vedette" del fútbol uruguayo, uno de los pocos que a su edad podía permitirse el lujo de vivir sólo por el fútbol y para el fútbol. "Será un "crack" famoso", diría como colofón Enderiz, y había en su acento como un deje entre admirativo y nostálgico, dudando quizá de que el tuviera fuerza para lograr tal hazaña; pero sin dudar que con su compañero de aventura si lo sería.

Efectivamente, Julio César se convirtió pronto en un "crack" excepcional, o en un "fuera de serie", como por aquí calificamos a los futbolistas de su talla. Su paso por el Valladolid dejó una estela imborrable, y otro tanto sucedió en su segundo equipo, el Zaragoza. En el Barcelona hubo de superar una difícil e incierta etapa de adaptación; pero acabó por imponerse rotundamente, como no podía por menos de suceder.

Jurador de portentosas facultades físicas y de una técnica muy por encima de lo corriente, Benítez tenía la obsesión del gol. A él le ilusionaba jugar adelante; pero los técnicos coincidieron en colocarle atrás, aunque para él el dos a la espalda no significara, en absoluto, una atadura, pues, en definitiva, en cada partido se encargaba de convertirse en uno de los más peligrosos y certeros atacantes de su equipo.

Al cabo de los años, ya nacionalizado, Benítez se encarió con una idea: vestir los colores del equipo español. Pudo lograrlo en Londres, en el mundial de 1966; pero su actuación en el suramericano juvenil de Chile, con el equipo uruguayo, constituyó el obstáculo contra el que se estrellaron las esperanzas suyas... y las de Villalonga, seleccionador nacional. Para entonces Benítez tenía ya honradas raíces españolas: su mujer y sus hijos, sus amigos...

Al margen del fútbol, su pro-

digiosa vitalidad le llevó en ocasiones a vivir a un ritmo superior a lo normal. Esta es la explicación a ciertos excesos que en el fondo deben encontrarse siempre una benevolente disculpa. Dicen que, en sus últimos minutos, Julio César dijo al sacerdote que estaba auxiliándole: "Padre, yo no he hecho nada malo." Pretensión soberbia para cualquier mortal; pero puede que no nos parezca así a los que conocíamos a Julio César Benítez, el jugador temperamental, violento a veces, sí; pero el hombre con apariencia de gigante y corazón de niño.

Era, además, un hombre con personalidad. En los campos de fútbol y fuera de ellos. Un estudiante personaje humano, no muy locuaz, pero extremadamente agudo, pues su inteligencia natural asomaba siempre. Ayer, el fútbol español entonó una múltiple y emocionante egergia por Julio César Benítez, borrado del mundo de los vivos por una súbita y absurda enfermedad. El réquiem por un "crack" del fútbol mundial.

PARRA

LA CAPILLA ARDIENTE, EN EL ESTADIO DEL BARCELONA

BARCELONA. (Aifil).—A las siete de la mañana de ayer el cadáver de Julio César Benítez ha sido trasladado al estadio del Barcelona, donde ha quedado instalada la capilla ardiente en el vestíbulo del palco presidencial. Durante todo el día fue incesante el desfile de aficionados que han querido rendir su tributo de admiración al admirado futbolista. A las diez de la tarde lo hicieron los jugadores del Madrid, acompañados de su entrenador y directivos. Los jugadores del Barcelona, después de rezar una oración ante el cuerpo de su compañero, comenzaron a montar guardia por parejas desde las diez de la mañana. También la directiva del Barcelona estuvo casi todo el día junto al cadáver del jugador.

La imposición de la Medalla al Mérito Deportivo que le ha sido concedida a título póstumo por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes tendrá efecto hoy, a las tres de la tarde, por el señor Samaranch, en la misma capilla ardiente, y seguidamente saldrá la fúnebre comitiva hacia la iglesia de San Odón, para ser trasladados finalmente los restos mortales de Benítez al Cementerio de Las Cortes.

MERCKX, GANADOR DE LA PARIS-ROUBAIX

El Premio de Amorebieta, para Vélez

ROUBAIX. (Aifil).—Eddy Merckx, la nueva gran figura del ciclismo mundial, ha apuntado un éxito más a su dilatado palmarés. Merckx, que cuenta con veintitrés años de edad y que el 17 de junio próximo cumplirá los veinticuatro, se ha mostrado a lo largo de esta clásica Paris-Roubaix, potente, decidido, con una fibra excepcional y en un momento de forma verdaderamente espléndida.

Solamente tres hombres han intentado seguir al joven belga, cuando de forma impresionante marchó a ritmo endiablado hacia la pista de Roubaix: Sels, Boklandt y Van Spryngel. Sels tuvo la desgracia de pinchar en dos ocasiones, lo que le descolgó del gaigo belga; Boklandt no pudo aguantar el ritmo infernal de Merckx y desfallió; sólo Van Spryngel aguantó pegado a la rueda del vencedor, que luego en la recta de llegada de Roubaix se marchó solo, potente y seguro en pos de una victoria justa y merecida.

Merckx, que es campeón mundial desde septiembre del pasado año, ha ganado dos veces la Milán-San Remo (1966-1967) y la Flecha Walona en 1967. Durante el presente había triunfado en siete pruebas y ésta, Paris-Roubaix, es, pues, su octava victoria en el año.

Ha ido sin contratiempos la carrera hasta el kilómetro 170, en el que junto a unas pequeñas gotas de lluvia, Pingeon se lanzó en solitario en cabeza del pelotón y así pedaleó hasta el kilómetro 190. Un pinchazo, y al reconocer no encontrarse en plena forma, le hicieron abandonar la carrera. Pingeon se queda y Cooremans, apcayado en Sels, ataca. Pero Merckx no quiere perder contactos con la cabeza y ataca hasta abortar el intento. Van Loo, que había marchado rueda con rueda junto a Merckx, tiene que rezagarse por averías mecánicas. Y la marcha brutal de Merckx arrastra a Janssen, Boklandt, Gimondi, Brands, Zootens, Van Spryngel, Godefroot, Duyndam, Foulidor y Altig, que hubieron de hacer un gran esfuerzo para contactar.

Nuevamente reagrupados, Merckx vuelve a la carga y le responden Van Spryngel, Boklandt y Sels. El resto ha de resignarse a ver las espaldas del indomable belga.

A los 237 kilómetros se descolga Boklandt, incapaz de aguantar el pelotero impuesto por el vencedor. Un kilómetro más adelante pincha Sels y queda atrás. Merckx y Van Spryngel ruedan solos. Al final, Merckx, autoritario y sin concesiones, pisa la cinta en triunfador.

Por detrás: Godefroot, Sels, Van Schill, Pouliodor, Nijdan, Janssen, Reybroeck, Grant, Genet, Jourden, Gimondi y Stablinski, entre otros, en un pequeño paquete a más de ocho minutos de Merckx.

Solamente 44 ciclistas han logrado terminar la prueba, que para Merckx, al contrario que al resto de participantes y según sus propias declaraciones al final, le ha parecido excelente y se ha sentido a gusto en todo momento.

VELEZ, TRIUNFADOR EN AMOREBIETA

AMOREBIETA. (Del enviado especial de PYRESA, PORRINO).—Una de las carreras ciclistas de una sola etapa más importantes del calendario español es el Gran Premio de Primavera, de Amorebieta, que se disputó ayer en medio de un enorme temporal de lluvia y con 210 kilómetros de duro recorrido, que ha hecho de esta carrera una de las más fuertes y fatigosas del comienzo de temporada.

Han participado todos, los cinco equipos españoles: Fagor, Kas, Ferrys, Karoy y La Casera, con los mejores efectivos de que disponen, y en el caso del Fagor y del Kas, con todos sus corredores.

A la dureza del recorrido, repechos y descensos constantes y dos escaladas a Montecalvo, hay que unir la inclemencia del tiempo, que obligó a que 24 corredores abandonasen, de los 60 que salieron de Amorebieta a las nueve menos cuarto de la mañana. La carrera duró 5 horas y 44 minutos (tiempo del vencedor) y el promedio registrado ha sido de 37 kilómetros y 480 metros por hora, lo que es una buena marca muy digna de tener en cuenta.

Ha resultado vencedor, entrando solitario en la meta, el corredor vitoriano del equipo «Fagor», Eusebio Vélez, que escapó en los diez últimos kilómetros, después de haber participado en otra escapada anterior, llevada a cabo por sus compañeros de equipo.

Perurena y Santamarina fueron los que dieron el «chacezo» final que destruyó por completo a los corredores del pelotón. Esto sucedió a 20 kilómetros de la llegada, en el último paso por Amorebieta, ya que el recorrido de la carrera comprendía tres circuitos ruterios que tenían por centro la pintoresca localidad vizcaína.

Los últimos 40 kilómetros son pródigos en escaramuzas, en «demarrages», en interés de escapar. Hay un momento en que parece que va a tener éxito una de Mariano Díaz, Ginés García y Elorza, pero este último no colabora, naturalmente, pues es del equipo con-

trario al de los otros dos y el pelotón absorbe a los tres fugados.

Por fin, al transitar por última vez por Amorebieta, los «fagores» lanzan a sus efectivos de refresco. Son estos: Vélez, Perurena y Santamarina. Consigue el «ferry» Canet saltar a Rueda de ellos. La escapada de los cuatro se consolida y antes de llegar a Durango, a 15 kilómetros del final de carrera, la ventaja es de un minuto y medio.

En fin, ocho kilómetros antes de la línea de llegada, Perurena y Santamarina preparan el salto definitivo de su coequipier Vélez, quien de nuevo, escapa solo y entra victorioso en Amorebieta con 56 segundos sobre Perurena, Canet y Santamarina; el pelotón llega después.

Gran triunfo del «fagor», que copó ocho de los diez primeros puestos. Pérez Francés, Gómez del Moral, Echeverría y J. M. Lasa, que consiguieron terminar la prueba, han sido los grandes vencedores del Gran Premio de Primavera de Amorebieta. Aunque también lo han sido Angelino Soler, F. Manzanrique, Castelló...

El corredor del «Ferry», Lisarde, sufrió una caída en el descenso de Montecalvo, con tan mala fortuna que se fracturó el brazo izquierdo. Ha sido trasladado al hospital de Bilbao.

MARCHA DE LAS DIVISIONES ASI SE VA EN PRIMERA

| CLASIFICACION | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|--------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| REAL MADRID | 26 | 14 | 9 | 3 | 51 | 23 | 37+11 |
| LAS PALMAS | 27 | 15 | 4 | 6 | 49 | 37 | 34+8 |
| BARCELONA C. F. | 26 | 14 | 6 | 6 | 42 | 26 | 34+8 |
| ATLETICO DE MADRID | 27 | 12 | 8 | 7 | 36 | 25 | 32+4 |
| VALENCIA C. F. | 27 | 12 | 8 | 7 | 48 | 34 | 32+4 |
| REAL ZARAGOZA | 27 | 11 | 7 | 9 | 33 | 32 | 29+3 |
| PONTEVEDRA | 27 | 11 | 6 | 10 | 33 | 38 | 28 |
| C. D. ESPAÑOL | 27 | 11 | 5 | 11 | 42 | 40 | 27+1 |
| ATLETICO DE BILBAO | 27 | 9 | 9 | 9 | 46 | 27 | 27+1 |
| ELOCHE | 27 | 10 | 5 | 12 | 24 | 35 | 25-3 |
| C. D. MALAGA | 27 | 8 | 8 | 11 | 27 | 35 | 24-2 |
| C. D. SABADELL | 27 | 9 | 5 | 13 | 31 | 42 | 23-5 |
| REAL SOCIEDAD | 27 | 8 | 5 | 14 | 32 | 36 | 21-5 |
| CORDOBA C. F. | 27 | 9 | 3 | 15 | 31 | 51 | 21-5 |
| REAL BETIS | 27 | 8 | 3 | 15 | 30 | 51 | 19-9 |
| SEVILLA C. F. | 27 | 5 | 7 | 15 | 28 | 51 | 17-9 |



ASI VAMOS EN SEGUNDA GRUPO PRIMERO

| CLASIFICACION | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|------------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| DEPORTIVO CORUNA | 27 | 16 | 7 | 4 | 50 | 27 | 39+13 |
| REAL VALLADOLID | 27 | 15 | 6 | 6 | 44 | 25 | 36+10 |
| REAL GIJON | 27 | 13 | 7 | 7 | 43 | 29 | 33+5 |
| BAYO VALLECANO | 27 | 13 | 6 | 9 | 39 | 38 | 32+4 |
| CELTA DE VIGO | 27 | 13 | 5 | 9 | 45 | 28 | 31+5 |
| CLUB FERROL | 27 | 13 | 4 | 10 | 36 | 30 | 30+2 |
| REAL OVIEDO | 27 | 10 | 8 | 9 | 38 | 28 | 28+2 |
| BADALONA C. F. | 27 | 12 | 4 | 11 | 41 | 26 | 28 |
| REAL SANTANDER | 27 | 11 | 5 | 11 | 38 | 30 | 27-1 |
| BURGOS C. F. | 27 | 9 | 9 | 9 | 31 | 35 | 27+1 |
| P. LANGREO | 27 | 10 | 4 | 13 | 28 | 34 | 24-2 |
| C. D. EUROPA | 27 | 8 | 4 | 15 | 31 | 53 | 20-8 |
| C. D. BADAJOZ | 27 | 9 | 2 | 16 | 27 | 48 | 20-9 |
| C. A. OSASUNA | 27 | 6 | 7 | 14 | 29 | 44 | 19-9 |
| GIMNASTICA TORRELAVEGA | 27 | 6 | 7 | 14 | 23 | 40 | 19-7 |
| U. D. LERIDA | 27 | 6 | 7 | 14 | 21 | 49 | 19-7 |

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS
Castellón, 3; Tenerife, 1. Murcia, 1; Calvo Sotelo, 0. Mestalla, 2; Hércules, 0. At. de Ceuta, 2; Jaén, 2. Huelva, 1; Alcoyano, 2. Jerez, 1; Mallorca, 3. Granada, 1; Levante, 0. Constancia, 0; Cádiz, 3.

| CLASIFICACION | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| GRANADA C. F. | 27 | 16 | 6 | 5 | 41 | 18 | 38+10 |
| CALVO SOTELO | 27 | 15 | 5 | 7 | 39 | 20 | 35+9 |
| ALCOYANO C. F. | 27 | 14 | 6 | 7 | 33 | 29 | 34+3 |
| REAL MURCIA | 27 | 10 | 7 | 7 | 28 | 19 | 30+2 |
| ATLETICO DE CEUTA | 27 | 12 | 6 | 9 | 31 | 30 | 30+2 |
| C. D. MALLORCA | 27 | 10 | 9 | 8 | 32 | 24 | 29+3 |
| C. D. TENERIFE | 27 | 9 | 10 | 8 | 31 | 25 | 28 |
| CADIZ C. F. | 27 | 11 | 6 | 10 | 32 | 29 | 28+2 |
| JEREZ DEPORTIVO | 27 | 9 | 8 | 10 | 27 | 37 | 26-2 |
| C. D. MESTALLA | 27 | 13 | 0 | 14 | 42 | 27 | 26-2 |
| RECREATIVO HUELVA | 27 | 7 | 10 | 10 | 24 | 24 | 24-4 |
| REAL JAEN | 27 | 7 | 10 | 10 | 29 | 38 | 24-2 |
| C. D. CASTELLON | 27 | 7 | 9 | 11 | 22 | 28 | 23-1 |
| U. D. LEVANTE | 27 | 6 | 10 | 11 | 23 | 33 | 22-4 |
| HERCULES C. F. | 27 | 9 | 3 | 15 | 36 | 39 | 21-5 |
| CONSTANCIA C. F. | 27 | 5 | 4 | 18 | 17 | 69 | 14-14 |

ASI VAN EN TERCERA GRUPO DECIMOTERCERO

RESULTADOS
Medinense, 1; Ponferradina, 1. Europa, 1; La Bañeza, 1. Salamanca, 4; Arandina, 1. San Juan, 2; Sabero, 0. Castilla, 1; Hüllera, 1. Juventud, 3; Júpiter, 3. Bembibre, 1; Salamanca, 3.

| CLASIFICACION | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|----------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| CULTURAL LEONESA | 27 | 22 | 3 | 2 | 85 | 12 | 47+19 |
| U. D. SALAMANCA | 27 | 19 | 3 | 5 | 70 | 27 | 41+15 |
| EUROPA DELICIAS | 27 | 14 | 7 | 6 | 43 | 32 | 35+7 |
| S. D. PONFERRADINA | 27 | 15 | 4 | 8 | 59 | 29 | 34+6 |
| EUJAR INDUSTRIAL | 27 | 14 | 6 | 7 | 46 | 34 | 34+8 |
| SABERO | 27 | 12 | 3 | 12 | 34 | 39 | 27+1 |
| HULLERA | 27 | 10 | 7 | 10 | 46 | 52 | 27+1 |
| BEMBIBRE | 27 | 11 | 4 | 12 | 35 | 40 | 26 |
| SAN JUAN | 27 | 9 | 6 | 12 | 42 | 56 | 24-2 |
| JUPITER LEONES | 27 | 9 | 5 | 13 | 39 | 44 | 23-3 |
| LA BANEZA | 27 | 8 | 7 | 12 | 33 | 41 | 23-3 |
| GIMNASTICA ARANDINA | 27 | 9 | 3 | 15 | 45 | 57 | 21-5 |
| JUVENTUD | 27 | 9 | 3 | 15 | 33 | 46 | 21-7 |
| SALMANTINO | 27 | 8 | 4 | 15 | 33 | 55 | 20-8 |
| GIMNASTICA MEDINENSE | 27 | 7 | 4 | 16 | 27 | 64 | 18-12 |
| S. D. CASTILLA | 27 | 4 | 3 | 20 | 20 | 63 | 11-17 |

La noticia nos sorprendió, como un mazazo, al llegar el sábado a Pamplona. Tomás, el encargado del material del club vallisoletano, nos espetó, en el vestíbulo del hotel: "Benítez ha muerto esta tarde." Tras la brutal conmoción, quisimos, como sucede siempre en estos casos, buscar cualquier excusa para engañarnos con una falsa esperanza. Pero la noticia, desgraciadamente, era tan cierta como dolorosa.

Y el mismo comentario que hizo Artigas, su actual entrenador, y habrán hecho todos los que conocieron a Julio César Benítez, hicimos nosotros: "¿Cómo es posible que acabe así, tan pronto, un hombre de su fortaleza...?" Luego vino la impaciente búsqueda de detalles. ¿Intoxicación? ¿Tifus? ¿Lo mismo daba! Lo tremendo, lo doloroso es que ese hombre bueno, ese futbolista de excepción, ese ídolo negro de los estadios había desaparecido para siempre.

JIM CLARK, MURIO AYER EN ALEMANIA

«EL ESCOCES VOLADOR» FUE EL CAMPEON MUNDIAL MAS JOVEN DE TODOS LOS TIEMPOS

HOCKENHEIM (Alemania). (Aifil).—La muerte del gran piloto escocés Jim Clark ha sido anunciada por el médico de guardia de la Universidad de Heidelberg, doctor Schmidt, donde Jim Clark fue llevado urgentemente después de que su coche «Lotus-Ford» se saliese de la pista del circuito durante la primera vuelta de la carrera de coches «Fórmula II», que se estaba celebrando en Hockenheim.



Los técnicos aseguraron que el fracaso de Clark se debió a pilotar un «bolido» con numerosos fallos, el «Lotus-Ford», coche con el que logró este año su primera victoria en el Gran Premio de Automovilismo de Sudáfrica, valedero para el mundo de «Fórmula I». «El escocés volador» volvía por sus fueros, demostrando una vez más que desde la retirada de Juan Manuel Fangio él era el más audaz y el más hábil de todos los pilotos existentes.

Soltero aún, Jim Clark era la imagen viva de la alegría, aunque las cosas no saliesen muchas veces como él hubiese deseado. Ayer, conduciendo un «Lotus-Cosworth» de «Fórmula II», participaba en la primera de las pruebas del Campeonato oficioso de Europa para esta fórmula. En las pruebas efectuadas anteriormente en el circuito de Hockenheim (67 kilómetros), había registrado los mejores tiempos y se daba por descontada su victoria. Victoria que sólo la muerte le ha arrebatado a ese escocés que a los doce años de edad conducía ya un «Aston-Martin»; en 1960 lograba un meritorio tercer puesto en las Veinticuatro Horas de Le Mans y en 1963 y 1965 el título de campeón del mundo de automovilismo «Fórmula I».

PRIMER TROFEO «LA CORNETA»

No hubo motivos en el Estadio del Sadar para recompensar con buenas puntuaciones a los blanquiuioletas. Salvo excepciones, todos o casi todos jugaron por bajo de su nivel normal.

La puntuación fue ésta:

| | | |
|------------|---|--------|
| Aguiar | 4 | puntos |
| Lariño | 4 | " |
| Rivas | 7 | " |
| Quique | 5 | " |
| Melo | 4 | " |
| Marañón | 7 | " |
| Martínez | 4 | " |
| Docal | 5 | " |
| García | 6 | " |
| Lizarralde | 4 | " |
| Román | 7 | " |

GENERAL
Aguiar, 90 puntos; Lariño, 82; Quique, 79; Maraño, 78; Melo, 77; García, 76; Rivas, 75; Martínez y Docal, 58; Román, 51; Lizarralde, 45; Moya, 27; Trallero, 7 y Labrermia, 5.